

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

5 апреля 1932 года

№ 21 (151)

БЫСТРО И ПРАВИЛЬНО ПОСТРОИТЬ БРИГАДЫ

Задачу организации постоянных производственных бригад в колхозах ЦК партии в своем постановлении от 4 февраля особо подчеркнул, как одну из очередных задач в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Решение этой задачи непосредственно связано с подготовкой к весенней посевной кампании и борьбой за повышение урожайности.

Постоянная производственная бригада в колхозе должна стать могучим рычагом создания новой производственной дисциплины, орудием перевоспитания колхозника в социалистического работника, она устанавливает ответственность за отдельные участки колхозного хозяйства и повышает материальную заинтересованность колхозника в повышении производительности труда в качестве работы.

Весьма огромное политическое и производственное значение организации и укрепления производственной бригады больше не требует никаких доказательств. Прошедший 18 марта районный слет бригадиров со всей четкостью уяснил значение бригады и наметил ряд практических мероприятий по осуществлению постановления ЦК и колхозцентра об организации бригад.

Несмотря на это факты свидетельствуют о том, что выполнение постановления ЦК партии во многих колхозах тормозится оппортунистической недооценкой решающего значения бригады в борьбе за урожай, многие колхоз-

ны считают эту работу простым техническим делом, которое можно осуществлять на бумаге и на словах. Так именно подошли к организации бригад колхозы Уянского с. совета, которые записав на бумаге, количество бригад, считают организацию бригад проведенной. В некоторых колхозах, как в колхозе „Ленина“ формальный поход к организации бригад привел к тому, что бригады созданы без всякого учета потребного количества труда на том или ином производственном участке, просто колхозные поля разбиты на участки и поровну к этим участкам прикреплены люди, а многие колхозы организацией бригад еще не занимались, устанавливают очередность, считая возможным заниматься этим делом после засыпки семян окончатия лесозаготовок и т. п. Такая практика свидетельствует о полнейшем не понимании роли бригады, как ключа к победе в колхозном севе, как важнейшего звена в организации труда не только во время сева но и в период его подготовки.

Эти пробелы и извращения говорят о том, что работа по организации бригад представлена самотеку без руководящего и организующего влияния со стороны партийцев и сельсоветов.

Надо понять, что фронт организации колхозного труда — фронт ожесточенной классово-вой борьбы. Сейчас на кону не 3-го большевистского сева кулачество делает отчаянные попытки сорвать организацию

постоянных бригад так, как они несут гибель кулацкой уравниловке и обезличке, вышибают последнюю почву для его ставки на развал колхозов и всякая ставка на самотек играет на руку кулаку. Об этом говорят сами факты, там где не развернута, как следует работа по организации бригад, там хуже всего обстоит дело с подготовкой к севу, там где по большевистски развернута эта работа, там обеспечен успех борьбы за сев, там колхозы освободились от кулаков. Такие большевистские образцы дают колхозы „Ким“, „Искра труда“ и другие.

Все колхозы района должны равняться по этим колхозам добываясь большевистского выполнения постановления ЦК партии о бригаде.

На основе принятых решений слета бригадиров, большевистского включения в поход за урожай и объявленный по краю конкурс на лучшую бригаду и бригадира, разоблечим и подавим всякие кулацкие попытки помешать укреплению колхозного строительства.

Сокрушим попытки кулацкой агентуры извратить решения партии.

Ведя усиленную борьбу с правым уклоном, как главной опасностью и „левацкими“ загибами добьемся большевистского выполнения постановления ЦК от 4 февраля создадим во всех колхозах постоянные производственные бригады, организуем победу на полях весеннего сева.

Искоренить надежду на получение семян извне, обеспечить полную засыпку внутри колхозов

Драться за немедленную и полную засыпку семян — основная и первоочередная задача каждого колхоза и каждого крестьянского двора, разрешению которой сейчас должны быть подчинены все работы по подготовке к проведению 3-го большевистского сева.

Однако многие колхозы и единоличные хозяйства не учли всей важности этого вопроса и вместо большевистской борьбы за семена, обращаются с ходатайствами об отпуске семян извне.

Такое мощное оружие в борьбе за семена, каким является социалистическая взаимопомощь используется недостаточно. Полеводы, брига-

диры и ударники колхозов на районных слетах обсудили в этом отношении опыт колхозников колхоза „Партизан“ Тайшетского района, колхозов „Ким“ „Ленинский путь“ и др. колхозов нашего района и вынесли решения путем перенесения этого опыта в свои колхозы создать фонд семенного займа не менее 3000 цент., но практическое осуществление этих решений проходит слабо, засыпано только 540 цент. Нужен немедленный перелом в осуществлении этого мероприятия каждый колхоз должен создать фонд семенного займа, за счет излишков производственных запасов колхозников.

Безобразный образец в работе по засыпке семян дают колхозы Уянского с. совета ставшие на путь первоочередной засыпки продовольственных фондов, Уяские колхозы так же кричат об отсутствии семян таких технических культур, как конопле тогда, как конопле лежит не молочное в поле, а в отдельных случаях конопленое семя роздано колхозникам на изготовление масла.

Надо немедленно со всей решительностью присечь иждивенческие настроения. Семена в колхозах есть и не может быть разговоров о получении их со стороны.

Объявляется краевой конкурс на лучшую бригаду и бригадира

Постановление коллегии крайзуправления Востсибкрайколхозсоюза от 23 марта 1932 г. об обращении производственного совещания бригадиров колхозников-ударников колхозов „Земледелец“ „Боевик“ и „Хлебороб“ касьяновского сельсовета, Черемховского района об организации краевого конкурса на лучшую колхозную бригаду и лучшего колхозного бригадира.

Инициативу производственного совещания колхозников-ударников бригадиров колхозов „Земледелец“ „Боевик“ и „Хлебороб“, Касьяновского сельсовета, Черемховского района, созданного редакциями газет „За Коллективизацию“ и „Черемховский Рабочий“ одобрить и объявить краевой конкурс на лучшую организацию бригады и лучшего колхозного бригадира.

Основные условия конкурса должны быть направлены на полное выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 4 февраля, КХЦ от 8 февраля и крайкома ВКП(б) от 19 февраля об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и в частности:

а) на организацию производственных бригад с постоянным составом колхозников и с прикреплением к каждой бригаде производственного участка на весь сельхоз. сезон работ.

б) на правильную расстановку колхозников внутри бригады и закрепление за каждым колхозником тягловой силы, орудий, машин и инвентаря на весь сезон работ.

в) на широкое и деятельное обсуждение в бригаде производственных заданий и доведение их до каждого члена бригады.

г) на тщательный подбор бригадиров, из наиболее авторитетных ударников, знающих производство, проверенных в хозяйственно-политических кампаниях, колхозников.

д) на установление твердых норм выработки и правильных расценок работ в труде

дней, а также установление оценки трудодня в зависимости от результатов выполнения производственных заданий.

е) На обеспечение выполнения и перевыполнения производственных заданий, как со стороны бригады, в целом так и отдельно бригадира, не только по количеству, но и по качеству, как в полеводстве, так и в животноводстве.

ж) На лучшую подготовку к весеннему севу и обязательное выполнение в установленные сроки плана сбора и засыпки семян, организации семстрахфонда, подготовку и ремонт инвентаря, тягловой силы и обеспечение кормами.

з. Разработанный сектором организации труда ККС положение и условия конкурса на лучшую колхозную бригаду, лучшего колхозного бригадира утвердить.

4 Организовать при ККСоюзе краевую конкурсную комиссию в составе члена правления ККС тов. Кибанова (председатель), агроном-организатор труда в колхозах тов. Багатырев, зав. орг. сектором КЗУ и ККС т. Бровкин (члены). Просить редакцию „Востсибпрабды“ и „За Коллективизацию“ выделить в состав комиссии своего представителя.

5 Обязать РКС создать у себя в районе аналогичные конкурсные комиссии, а в колхозах к участию в конкурсе воложить на правления.

6. Предложить ЦКЗ ВМАС СР, Бурколхозсоюзу, райзо и райколхозсоюзам и правлениям колхозов, немедленно развернуть широкую организационно-массовую работу по организации конкурса, охватив ею полностью производственные бригады колхозников, колхозниц, сделав основной упор в проведении ее на разъяснении громадного значения правильной организации бригад и лучшей работы в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Зав. крайзуправления
Председатель правления
ККС Кормицинов



Оппортунистическая подготовка к севу

писарев.

ЗЕРНОСОВХОЗ К СЕВУ НЕ ГОТОВ, ПЕРЕСТРОЙКА ХОЗЯЙСТВА ПРОВЕДЕНА ФОРМАЛЬНО

Работы Иркутского зерносовхоза включившись во все-союзный рейд ударников печати 2 и 3 апреля провели совхозный рейд проверки готовности своего зерносовхоза к весеннему севу. Этот рейд проверки показал, что совхоз к третьей большевистской весне полностью еще не готов.

Для обсеменения 20000 га требуется семян 24000 центов, на 4 апреля совхоз имеет только 7900 цент., из которых 900 цент. к высеву не пригодны, т. к. имеют всхожесть ниже 35 проц. Недостающие семена должны дать соседние районы, но до сих пор от них получено только 1200 центов. Такое положение с семенным материалом ставит совхоз в затруднительное положение: срывается своевременная заборка по отделениям, сортирование и протравливание. Дирекция не принимает энергичных мер к немедленному изжитию этого тормоза подготовки к севу.

Ремонт тракторного парка и прицепных орудий проходит следующим образом: из 98 тракторов, подлежащих ремонту, отремонтировано 84, из них два „Кейса“, в виду низкого качества первого ремонта теперь требует повторного. Из всех отремонтированных тракторов сдано приемочной комиссии всего лишь 41, остальные комиссией не принимаются т. к. они при прохождении ремонта снабжены старыми подработавшимися поршневыми пальцами и кольцами. Сейчас механические мастерские переключились на изготов-

ление указанных деталей, 16 тракторов не могут быть пущены в ход из-за неукомплектовки их некоторыми деталями (помпы, радиатор, аронштейны, передков и др.) заказы на эти детали размещены на Черемковском и Канском швейных заводах, но до сих пор еще не выполнены.

Ремонт прицепных орудий в срок также не выполнен, необходимо в срочном порядке заканчивать ремонт 28 тракторных плугов, 73 борон, 3 сеялок, 7 букверов.

Успешно справился с выполнением плана ремонта рабочий коллектив автопарка, к сроку приведший автопарк в боевую готовность.

Недостаточно четко руководство совхоза проводит в жизнь постановление СНК и ЦК ВКП(б) от 27 ноября 1931 года о разукреплении участков в самостоятельные хозяйства. Реорганизация прошла формально. Из пяти крупных участков организовано 6 отделений путем переименования участков в отделения и организации одного (шестого) отделения за счет освоения нового массива.

Промфинпланы для каждого отделения составлены, но до рабочей массы доводятся очень слабо, а рабочие планы совершенно не составлены, фактическое закрепление за отделениями тракторов и прицепных орудий идет с исключительной медлительностью.

Нарпит, задача которого состоит в том, чтоб обеспечить бесперебойное и удовлетворительное питание рабочих, к

обслуживанию весенне-посевной кампании не готовиться. Из имеющихся шести участков столовыми обеспечены только пять, запас хлеба имеется только на 10 дней апреля, дальнейшее получение муки из за беспечности дирекции совхоза находится под угрозой срыва, мяса имеется только 4 тонны, других необходимых продуктов не имеется, самозаготовки не ведутся, правление нарпита находится в благодушном настроении и не чувствует ответственности за постановку общественного питания как по отделениям, так и на центральной усадьбе.

Все выявленные рейдом недостатки в деле подготовки совхоза к весеннему севу должны немедленно изживаться.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организация при непосредственном участии рабкоров и низовой печати должны в самые ближайшие дни привести Иркутский зерносовхоз в полную готовность к выступлению на штурм 20000 га, борясь за высокий большевистский урожай.

Работы-участники рейда. Кузнецов В., Пантюшев М., Кузнецов Н., Ступина, Вдовин, Сняпова, Гришуленко „Востсибравда“—Писарев „В.-С. Комсом.“—Храмовских „Коммунар“ Чашин „На штурм урожая“ Виноградов

Взять пример с образцовой и организации труда сельхоз

Сельхоз артель „КИМ“ Харинского с.-совета объединяет 115 хозяйств из них: батрацких 16, бедняцких 30, середняцких 64 хозяйства и зажиточных 5. Всего едоков 525 человек. Артель имеет: рабочих лошадей 96, крупного рогатого скота 46 гол., овец и коз 166 голов, свиней 21 и телячью ферму из 76 голов, кроме того имеется обобществленная пасека из 32 ульев.

Посев 1931 года состоял из 652 га, в предстоящую посевную кампанию будет засеяно 863 га, с увеличением на 33%.

В прошлом в работе артели имели место большие недостатки, плохая организация труда, засоренность и пр. Проработка и проведение в жизнь исторического решения ЦК ВКП(б) от 4 февраля об очередных мероприятиях по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и постановления колхозцентра от 11 февраля об организации труда в колхозах, оказали огромную помощь в укреплении хозяйства артели.

Прежде всего артель очистилась от кулаков и лодырей, выгнав из колхоза 5 хозяйств, благодаря организации труда в соответствии с указаниями ЦК и колхозцентра, артель еще на 10 марта уже была полностью готова приступить к севу.

Семенной фонд в размере 1105 центнеров и страховой в размере 140 центн. полностью

по всем культурам засыпаны в отсортированном виде. Выделено 100 центнеров в семенной заем взаимопомощи, страховой кормово-фуражный фонд в размерах полностью удовлетворяющих потребности посевной также создан. Посевной инвентарь: 18 сеялок, 9 культиваторов, 30 одно-корпусных и 20 двух корпусных плугов, 15 бороо Зиг-заг, отремонтирован и приведен в полную готовность. Проведен пробный выезд, выявивший незначительные недочеты, которые устранены.

Колхозный земельный массив разбит на 4 производственных участка к которым прикреплены 4 производственных бригады, к этим бригадам полностью прикреплены



НА СНИМКЕ: справа—засыпка, слева—починка конской сб

ЗАКРЕПИТЬ СДВИГИ ДОСТИГНУТЫЕ БРИГАДОЙ ЛЕСОРУБОВ

По Каразейскому сельсовету в предстоящую посевную кампанию должно быть засеяно 1027 га, из них колхозами 700 га единоличниками 327 га.

Подготовка к севу проходит безобразно слабо, план посева до 20 дворок и отдельных хозяйств в порядке самообязательства не доведен, твердых заданий кулацко-зажиточной части не дано. Засыпки и сортирования сем зерна по единоличному сектору не проводится имеющиеся два триера стоят без использования. Розданная в прошлом семесуда 133 центн. собирает плохо, за последнюю декаду собрано только 2 центнера.

Не лучше дело и с ремонтом инвентаря, который проведен только в колхозе „Новый быт“, а в колхозе „Заря коммунизма“, в крестоме и по единоличному сектору этим вопросом еще не занимаются.

Организация производственных бригад ни в одном колхозе еще не проведена.

Видя такое положение с подготовкой к севу в колхозах и целом по сельсовету, колонна лесорубов уч. Широкие Кочки выделила из своей среды бригаду лесорубов—ударников на оказание практической помощи.

За период 2-дневного пре-

бывания в селе бригада уже развернула широкую работу, проведено собрание партиячейки, расширенный пленум сельсовета, собрания колхозников с участием единоличников, на которых проведена проработка вопросов посевной кампании и организации труда, составлен конкретный план организационно-массовой работы.

Эти сдвиги необходимо закрепить, разветвлением широкой и углубленной массовой работы, решительным отпором кулачеству и его агентуре ликвидировать прорыв в кратчайший срок.

Бригада лесорубов Перов, Першин Пашкевич.

Полным осуществлением агромероприятий, РЕЗОЛЮЦИЯ РАЙОННОЙ АГРО-КОМФ

Заслушав доклад райагронома о мероприятиях по повышению урожайности полей в районе, первая районная агрономическая конференция считает борьбу за повышение урожайности наших полей и за улучшение качества зернопродукции, на базе достигнутых успехов в области механизации и коллективизации сельского хозяйства района, основной задачей в осуществлении всей сельско хозяйственной программы 1932 года и в первую очередь предстоящего весеннего сева.

Целиком одобрить постановление райисполкома от 4 февраля с. г. по вопросу проведения агромероприятий в районе и считает необходимым эти мероприятия немедленно проработать на общих собраниях колхозников, рабочих совхозов, на всех производственных участках и всех бри-

гадах и приступить к их немедленному осуществлению, особое внимание уделить на удобрения полей навозом, золой, известью и др., как мероприятия нетерпящие ни каких отлагательств.

Конференция считает необходимым в каждом совхозе и колхозе выделить ответственных лиц за проведение агрономических мероприятий с возложением на них ответственности за организацию работ по осуществлению таковых и проверку исполнения.

Все работы в совхозах и колхозах не позднее 5 апреля перевести на сдельную оплату труда, положить конец существующей расхлябанности и обезличке.

Поручить райколхозсоюзу

и МТС принять все меры к окончанию составления производственно-финансовых планов в колхозах не позднее 3 апреля и к этому же сроку оформить организацию постоянно-действующих производственных бригад с закреплением их за определенными производственными участками, одновременно с этим не позднее 15 апреля к каждой бригаде прикрепить с. х инвентарь, тягловую силу и прочие средства производства.

Имея наличие фактов недостатка здоровых семян в отдельных колхозах по отдельным культурам, а по отдельным колхозам расхождения здорового семенного зерна на продовольственные и фуражные нужды, поручит

УЯНСКИЙ АКТИВ ДОЛЖЕН ПОДТЯНУТЬСЯ

Уянский с. совет один из крупных сельсоветов в районе, имеет больше чем нужно культурных сил, 18 учителей, школа колхозной молодежи, армия членов профсоюзов в 51 челов., большая комсомольская организация. Казалось-бы, что при таких условиях обслуживание колхозов и единоличников массовой работой должно быть обеспечено, но дело обстоит не так.

Силы всего актива формально распределены по соответствующим участкам работы, но не работают, массовой работы нет, школьные работники, даже комсомольцы от работы увиливают, мотивируя

перегрузкой в школе. Изба-читальня на культурный очаг не похожа, грязь, уши даже ни одного лозунга посевной.

В результате отсутствия массовой работы единоличниками засеяно семян в 875 га только 280 центн.

Уянскому активу следует понять, что так дальше относиться к работе нельзя, до немедленно подтянуться немедленно наверстать упущенное, а это можно сделать следует только по-боевому, взяться за реализацию своих решений, которые вынесены не для того, чтоб их выполнять.

Писарев, Петруньо.



Причины и следствия

ОИ подготовки к севу хозартели „Ким“

инвентарь, машины и тягловую силу. Разбивка бригад произведена не поровну на каждый участок, как это делается в некоторых колхозах, а по объему участка и предстоящих на нем работ.

Для обеспечения кадрами, по инициативе самих колхозников, проводятся курсы колхозного актива по программе: Проработка решения ЦК от 4 февраля, постановления колхозцентра и постановления крайкома ВКП(б) о посевной и организационно-хозяйственном укреплении колхозов, колхозная бригада, учет труда и оценка в трудоднях, измерения и учет площадей. Программа рассчитана на 34 часа, без отрыва от производства. Курсами руководят в порядке

общественной нагрузки учитель Беспалов, избач Остович и счетовод колхоза Беломестных.

Учитывая, что в выполнении работ не малое значение имеет труд колхозниц, колхоз организацией детских ясель освободил колхозниц от ухода за детьми и дал возможность женщинам принимать активное участие в колхозном производстве, ясли работают без перебоев с охватом 20 детей. Проводится подготовка к организации общественного питания на время полевых работ.

При проведении смотра готовности к севу, похода печати отчетно-перевыборной кампании колхозов всем колхозам района необходимо взять пример с артели „КИМ“ устроить педочеты в организации бригад, тщательно проверить свою готовность к севу, давая решительный отпор всяким проявлениям кулацких тенденций о скрывании семян. Очистить колхозные ряды от кулацких элементов, пытающихся тормозить организационно-хозяйственное укрепление колхозов и вести колхозы на развал.

По этим показателям колхоз „КИМ“ заслуживает зачисления первым кандидатом на премию в районном конкурсе на лучшую подготовку и проведение сева.

Романов М. В.

ПРЕСЕЧЬ ВСЯКИЕ ПОПЫТКИ ПРИНУДИТЕЛЬНОГО ОБОБЩЕНИЯ

КОРОВ И МЕЛКОГО СКОТА

(ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б))

МОСКВА, 27 (ТАСС). О принудительном обобщении скота (Постановление ЦК ВКП(б) от 26-го марта 1932).

В ряде районов наблюдается практика обобщения коров и мелкого скота у отдельных колхозников фактически принудительным способом, что самым грубым образом нарушает неоднократные указания центрального комитета партии и устав о сельско-хозяйственной артели.

Центральный комитет ВКП(б) со всей решительностью подчеркивает, что только враги колхоза могут допускать принудительное обобщение коров и мелкого скота отдельных колхозников.

Центральный комитет разъясняет, что практика принудительного отбора колхозников коров и мелкого скота не имеет

ничего общего с политикой партии. Задача партии состоит в том, чтобы у каждого колхозника была своя корова, мелкий скот и птица. Дальнейшее расширение и развитие колхозных ферм должно идти лишь путем выращивания фермами молодняка или покупки ими скота.

Центральный комитет ВКП(б) предлагает всем партийным советским и колхозным организациям:

1. Пресесть всякие попытки принудительного обобщения коров и мелкого скота у колхозников, а виновных в нарушении директив ЦК исключить из партии.

2. Организовать помощь и содействие колхозникам, не имеющим коровы или мелкого скота, в покупке и выращивании молодняка для личных надобностей.

НАВОЗ И ЗОЛУ НА ПОЛЯ

Одним из основных мероприятий по поднятию урожайности полей является внесение почвенных удобрений, из всех удобрений самым доступным и бесплатным удобрением является навоз и зола.

Сама техника использования навоза для удобрения очень проста и требует только желания самих масс, действительно заниматься борьбой за повышение урожайности полей. Навоз можно вывозить в поле в течении всего года, но так, как летние месяцы являются наиболее напряженным в работе, вывозку лучше всего производить до начала сева.

Навоз следует сваливать в большие кучи по 35-40 возов, где он будет перепревать, для более быстрого перепревания необходимо в самой куче сделать яму и наложить полог дров, когда дрова догорят, яму нужно засыпать. Перепревший навоз можно вывозить прямо на пашню.

Для удобрения лучше всего использовать навоз, который еще не выветрился так, как выветрившийся навоз теряет драгоценные удобрительные вещества—азот. Для внесения навоза также необходимо выбирать почву, например глинистую землю нужно удобрять лучше конским и овечьим навозом, черноземную свиным и скотским и на пыхуне воздерживаться от помещения конского и овечьего навоза, так как от этого может выгорать хлеб.

Удобрение навозом необходимо в первую очередь приносить на почву, предназначенной под посев конопли и табака, эти культуры больше всего нуждаются в удобренной почве и дают при удобрении увеличение урожайности на 100 проц. К новозу отзываются все растения за исключением капусты, нормальной нормой внесения навоза является 50 тонн на га под табак и огороды, 30 тонн на га для всех остальных культур.

Зола от соломы и древесных пород как удобрение является так же ценным материалом. Для удобрения необходимо использовать не моченую золу, выщелоченная выщелоченная зола для удобрения не годится.

Для того, чтобы удобрить 1 га земли потребуется золы листовичных пород 8 цент. и хвойных пород 10 цент., золу можно употреблять для удобрения под все культуры, но лучше всего под корнеплоды и картофель.

Все на борьбу за повышение урожайности полей! Надо покончить с дедовскими способами обработки полей и по севом на „авось“. Введением агротехнических мероприятий повысим урожайности наших полей и ликвидируем отсталость сельско-хозяйственного производства.

Довольно вывозить навоз и золу на задворки создавать рассадники заразы, весь навоз использовать для удобрения полей и повышения урожайности.

Срывчиков мероприятий по повышению урожайности прилекать к суровой ответственности.

Агроном Э-Р

КАЛЕНДАРНЫЙ

ПЛАН ПЕРЕВЫБОРОВ В КОЛХОЗАХ

	Отчет КРС	Перевыборы
Ленина	—	9 апр.
Бурлова	5/IX	8 . .
Разина	—	10 . .
Рыбак	—	11 . .
Шульгина	—	12 . .
Ока	6/IV	13 . .
Сталина	—	15 . .
Ударник	12/IV	16 . .
Кр. Штурм	8/V	10 . .
Ударник	—	12 . .
Рассвет	—	14 . .
Тайга	10/IV	12 . .
П. Ленина	—	14 . .
Строитель	—	16 . .
Коминтерн	—	18 . .
Щетинкина	—	5 . .
Путь к социал. 3/IV	7 . .	
Алка	—	9 . .
Сов. Сибирь	—	10 . .
Щетинкина	15/IV	1 . .
Борец за 5-лет.	—	19 . .
Путь большев. 18/IV	20 . .	
Комбайн	19/IV	14 . .
Пам. Зверева	—	11 . .
Калинина	9/IV	13 . .
Восход	—	15 . .
Мологова	—	18 . .
Искра социал. 4/IV	6 . .	
Им. Ленина	—	8 . .
Год. Октября 6/IV	10 . .	
Кр. Звезда	—	12 . .
Новый быт	—	14 . .
Заря коммун. 8/IV	16 . .	
Партизан	—	12 . .
Калинина	10/IV	14 . .
Победа	4/IV	6 . .
Идея Ленина	—	8 . .
П. Ленина	6/IV	8 . .
Динамо	—	10 . .
Комсомолец	—	12 . .
Лен. Путь	5/IV	7 . .
Завет Ильича 6/IV	10 . .	
Показатель	—	8 . .
Кр. Борец	8/IV	10 . .
Земледелец	10/IV	12 . .
Красная Тайга 12/IV	14 . .	
Искра труда	—	7 . .
П. Воронкова 5/IV	9 . .	
Дружная	—	11 . .
Уралец	—	12 . .
КИМ	7/IV	14 . .

28-го апреля созывается районный съезд колхозов. Председатель КРС ПИЧУВ

Лучшие колхозы уже готовы к севу



Плана последних мешков семфонда, сбрауи в Домодедовском колхозе.

обеспечим повышение урожая

ФЕРЕНЦИИ

КРКС в 5 дневный срок составить план внутри хозяйственного обмена и реализовать его не позднее 15 апреля.

В целях обеспечения осуществления мероприятия по мокрому и сухому протравливанию семян от головни и проведению работ по борьбе с сельско-хозяйственными вредителями, в размерах предусмотренных районным планом—усилить сбор средств на эти мероприятия до размеров полного выполнения контрольных заданий, поручить КРКС упорядочить проведение этой работы.

Учитывая отсутствие достаточных и полных указаний по осуществлению зоотехнических мероприятий, просить райком изданий в ближайшем времени обязательного постановления по зооминому с опубликованием его через районную газету.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПОСЕВ ХОРОШИМ ЗЕРНОМ

Борьба за повышение урожайности включает в себя проведение ряда агро-мероприятий, без соблюдения которых немисливо получение хорошего урожая.

Несмотря на это осуществлению этих мероприятий на местах должного внимания не уделено. Большинство колхозов проращиванием семян не занимаются, а проведение этого в отдельных колхозах дает очень плохие показатели.

В артели „Разина“ проведенная проверка всхожести по

Для внедрения агротехники в широкие массы колхозников и рабочих совхозов и обмена опытом использовать районную печать, штурмовки и стенгазеты по проведению консультационной работы по мероприятиям направленным на повышение урожайности, развитию животноводства и технике их проведения. Всем агроспециалистам принять в этой работе самое активное участие подачей материалов в газеты, так же использовать для этой работы материалы колхозников и рабочих совхозов, как практиков социалистического земледелия.

Конференция выражает уверенность, что при общих усилиях района и села при наибольшей мобилизации активности масс с поставленными партией и правительством задачами в области повышения урожайности полей, мы справимся.

казала очень тревожные результаты: всхожесть пшеницы 80 пр, ярицы, 49 пр, ячменя 43 пр, и овса 35 пр.

Такой результат требует немедленной замены этих семян на сортовое зерно, но правление колхоза продолжает спокойно отсиживаться, совершенно забывая, что от посева этих семян можно ожидать только одни сорняки.

Так относиться к подготовке к севу нельзя, в семенной фонд надо засыпать только доброкачественное зерно.

Писарев.



На снимке: сверху—пробный выезд в поле колхоза „Красный Факел“ Борисоглебского района, ЦЧО. Внизу—приемная комиссия на пробном выезде Чернявского колхоза Москов. обл. проверяет качество семфонда.

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЮ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Социалистическими методами работы ликвидировать прорыв на финансовом фронте

Одобрив и поддерживая инициативу редакций газет „Сов. Сибирь“ и „Вост. Сиб. Правды“ об объявлении всесибирского финансового похода и межкраевого социалистического соревнования, крайком ВКП(б) и крайисполком своим постановлением от 21 февраля с. г. выдвинули мероприятия одобрили и призвали трудящихся края посредством социалистического соревнования усилить мобилизацию средств на дело социалистического строительства, на дело финансирования совхозов и колхозов, создавая этим один из мощных рычагов успешного выполнения планов завершающего года пятилетки.

Однако имеющиеся возможности широкого развертывания соцсоревнования обеспечивающие 100 проц. выполнение плана мобилизации средств, в нашем районе не использованы. Райштаб по финпоходу не обеспечил нужного развертывания работы. Позорный прорыв на финансовом фронте не ликвидирован.

Итоговая сводка I квартала на 30 марта показывает печальную картину, процент выполнения квартального плана составляет только 32,9 проц. Особенно слабое поступление обязательных платежей: с. х. налога, страховых и самообложения, занимающих доминирующий удельный вес в поступлении средств по линии райФО, дали выполнение плана только на 24,3 проц.

Безобразно идет поступление по линии кооперативно-колхозной системы: охоткооперацией план выполнен на 33,3 проц., райпотребсоюзом на 15,10 проц., и райколхозсоюзом только на 4,3 проц.

Несмотря на такое положение последняя пятнадцатка марта не дала абсолютно ни какого повышения.

Эти черепашии темпы и позорный провал выполнения плана, можно объяснить только наличием самого мохрвого оппортунизма в работе ряда ваших районных и сельских организаций. Только этим можно объяснить поведение **Бурунского, Сулкетского и Уянского** с.-советов совершенно не занимающихся мобилизацией средств.

Совершенно другое мы имеем там, где по-большевистски

отнеслись к проводимой кампании, мобилизовали вокруг финансового похода, массово, дали сокрушительный удар по кулачеству, там блестящие показатели, к таким относятся: **Каразейский, Амурский и Каранцыйский** с.-советы, которые полностью выполнили план.

В корне нетерпимо безответственное отношение с.-советов к учету и отчетности, благодаря чему имеют место такие факты, что суммы изменяются в сторону понижения, пример, **Усть-Кадинский** с.-совет на 2 января в представленной сводке указал поступления с. х. налога—4131 руб., страховых платежей—8876 руб., а на 1 февраля налогу—2314 руб., страховых платежей 7118 руб., такие же факты имеют место и в отчетности **Уянского** с.-совета, сведения представляются не в установленные сроки, а как им заблагорассудится.

Такое положение дальше терпимо быть не может, необходимо немедленно действительно включиться в финансовый поход, подхватить инициативу членов союза финбанковских работников, взявших на себя социалистическое обязательство ликвидировать прорыв по Куйтунскому, Андрушинскому, Хаихтскому и Уянскому с.-советам, которые выделяли для этой работы из своей среды 2 бригады и выезжали на такое же мероприятие союз просвещенцев.

Вся профсоюзная масса должна подхватить этот вызов шире развернуть фронт соцсоревнования, вовлечь в его широкие трудящиеся массы, выковырять из ее среды бойцов-финансистов, сделать работу по мобилизации средств повседневной задачей всех общественных организаций на селе. Комсомол, как шеф надсберкассой должен как никогда сосредоточить свою энергию на финансовый фронт.

Рабселькоры и вся печать района, должны усилить свою борьбу за выполнение промфинплана. Только при широком развертывании массовой работы использования всех социалистических форм, можно достигнуть полного выполнения плана мобилизации средств и завершить финансовый поход полной победой.

Зацепин

Больше ответственности за сбор металлолома

Проводимая в настоящее время работа по сбору металлолома приобретает огромное значение в деле индустриализации страны и реконструкции с. хозяйства. Металлолом является ценным материалом для снабжения нашей промышленности сырьем.

Однако несмотря на эту огромную важность, сбор металлолома в районе проходит безобразно скверно сельсоветы, колхозы и совхозы до сих пор не уяснили этой важности и совершенно этой работе не уделяют ни какого внимания, между тем лом собирается без всякого использования, в каждом селе мож-

но найти уйму лома, негодных машин и т. д. Выделенные на местах комиссии по выбраковке машин бездействуют и никто их работой не интересуется, сведений в райо по выбраковке машин не поступает.

Последние директивы крайних организаций требуют от нас решительного оживления этой работы и привлекать виновных к ответственности. Все председатели колхозов, директоры совхозов, должны почувствовать эту ответственность, немедленно провести выбраковку с. х. машин и сдать весь металлолом.

Васильев.

ИСПЫТАННЫЙ ОПЫТ БОРЬБЫ ЗА ЛЕС ПЕРЕНЕСТИ В СЕЛА на разрешение хозяйственно-политических задач и укрепление обороноспособности страны

Решение районного слета лесорубов — ударников.

Заслушав и обсудив доклад т. Левина о международном положении и очередных задачах выдвигаемых перед всеми трудящимися развернутым социалистическим строительством. Районный слет лесорубов—ударников Куйтунского района констатирует:

Задыхающиеся в тисках неывалоого кризиса капитализма, Запада и Востока, ищут выхода из создавшегося положения в подготовке к разрыву вавию новой мировой бойни и впервые очередь к наступлению на СССР.

Вода лицемерные разговоры о мире и разоружении на Женевской конференции, капиталисты в то же время ведут ожесточенное наступление в Китае, стараясь уду-

шить революционное движение китайских рабочих и создать на территории Китая базу для наступления на СССР.

Считая совершенно правильной мирную политику нашего правительства, мы лесорубы и возники заявляем, что ни какие провокационные попытки втянуть нас в войну, не пойдём и в тоже время выражаем свою полную готовность в любой момент дать решительный отпор всяким попыткам врагов перешагнуть наши границы.

Заканчивая ударную работу в колоннах лесорубов, мы объявляем, испытанный нами опыт массовой работы на лесозаготовках целиком перенести на село. Развернуть работу по укреплению обороно-

способности страны через укрепление, расширение лесозаготовок и развитие всех военной работы.

Испытанный нами опыт и практику социалистических методов труда—ударничества и соцсоревнования, с еще большей энергией и решительностью, применим в проведении всех хозяйственно-политических кампаний на селе и в первую очередь в борьбе за выполнение плана весеннего сева, осуществление мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

За ликвидацию прорывов в выполнении планов скотомязогаготовок и мобилизации денежных средств.

„Новой быт“ активно борется за лес

Каразейский колхоз „Новый быт“ активно борется за лес, он на призыв „Вос. Сиб. Правды“ по организации колонн лесорубов, выделил бригаду лесорубов с 14 лошадыми, которая при отезде дала обещание колхозникам работать с колонной лесорубов до конца выполнения плана первого квартала.

Это обещание она выполнила 2-го числа. Эта бригада представлена к премированию за перевыполнение норм выработки и активную борьбу за лес.

Лучшие ударники—колхозники **Лях Петр, Шеколнов Еф.** выделены на районный слет лесорубов, состоявшийся в Куйтуне 3 апреля с. г.

На слете ударников лесорубов, бригада заявила, что она также будет активно бороться на фронте посевной кампании за выполнение и перевыполнение плана.

Лесорубы: **Першин, Пашневич.**

ТРЕБУЕМ ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦ. СЧЕТА

Около м-ца тому назад через штурмовую газету штаба колонн лесорубов (№ 32 от 6 марта 1932 года) лесорубы ми лесосеки Широкие Кочки были предъявлен социалистический счет к профсоюзам, району и райздраву Куйтунского района.

С момента предъявления счета прошло уже достаточно времени и все же несмотря на то, что номер вышеуказанной газеты был специально выслан всем перечисленным организациям ни одна из них, что называется, палец о палец не ударила к обеспечению этого счета.

Культурного шефства над лесосекой Райпрофсовет до этого времени не организовал, даже хуже представители райкома союза ЛДР ни разу не заглянули в лесосек и не оказали ни какой практической помощи местному рабочему. Ни одной культбригады, ни одной библиотечки Куйтунский райпрофсовет не послал в лесосек и очевидно не при-

нял мер даже к их организации.

Также отнеслось к соцсчету и райОНО ни передвижных библиотечек, ни кино передвижек, до сих пор нет.

Райздрав также очевидно ввиду загрузки другими делами отложил выполнение соцсчета до того момента, когда кончатся лесозаготовки.

Лесорубы и лесовозники организованные в колонны возмущены таким безобразным явно оппортунистическим отношением районных организаций к выполнению соцсчета, а следовательно и к осуществлению выполнения плана лесозаготовок.

Мы настаиваем перед районным комитетом партии и райисполкомом потребовать от выше перечисленных организаций немедленного выполнения соцсчета.

Штаб колонн: **Нохрин, Юринский, Першин**

Партичейка: **Кулинов, Николаев**

Профсоюз: **Кулинов, Штанько**
Бригады: **Штанько, Глушков**

К СМОТРУ СВЯЗИ

Почему?

Собранные на самолете „Красная бурятка“ Илийскими делегатками деньги 53 руб. не сданы по назначению, а находятся в кармане т. Исакава.

Наблюдающий

Илийское сельпо нарушает права учителей и поступающие на снабжение учителей диф товары расходует не по назначению.

Наблюдающий

Прекратить безответственность в доставке газет

Большинство колхозов района не выпускают ни каких газет не включая и райгазету „Коммунар“, это значит, что колхозы живут в потемках, работают наощупь, не знают основных решений партии и правительства.

Руководители многих колхозов объясняют это безобраз-

Вместо громкоговорителя громкомолчатель

В лесосеке Широкие Кочки лесорубов не однократно вызывали из Куйтунского радиоузла монтера для ремонта радио-приемника—до сих пор выехать ни кто не удосужился.

Мы просим РКК крепко ударить по работникам связи за их безобразное отношение к культурному обслуживанию лесорубов и тем самым к оказанию помощи в выполнении плана лесозаготовок.

Бригада „В.-Сиб. Правды“

Нохрин, Юринский, Першин

писчика не доходят, раздают ся на „курево“, маринуются в столах и т. д.

Задача всех колхозников взять работу почты под общественный контроль и тем самым улучшить доставку газет и журналов.

Романов М. Е.

Отв. редактор УВАРОВСКИЙ